

22. BŘEZEN - DEN ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH LIDÍ

Pomoc druhým - základní hodnota

22. březen je vyhlášeným mezinárodním dnem zdravotně postižených lidí. Že nejsou na našich ulicích tělesně postižení vidět, ještě neznamena, že mezi námi nejsou. Možnosti jejich pohybu na veřejném prostranství jsou však velice omezené.

Pomoc jiným patří k základním všeobecně uznávaným hodnotám. Pomáhat máme pro radost a raději preventivně nečekat vděk. Tím příjemně budeme překvapeni, pokud se nám vděčnost dostane. Místo úvah „jak mi to jen oplátí“ přemýšlejme o „štafetové pomoci“. Ta předpokládá, že jsme dlužníky všech, když nám kdy nějak pomohli.

Pomocnou ruku postiženým lidem se snaží v současné době podat akciová společnost ČKD Trakce Praha výrobou vozíků IVOTRAK OL, který je jednoduše ovladatelný. Chtějí tak pomoci lidem, kteří jsou ať už přechodně, nebo trvale odkázáni pouze na invalidní vozík. Proto konstruktérům elektropohonu, kteří se snaží o maximální využití součástek tuzemské výroby, patří náš dík.

I zrakově postižení lidé potřebují pomoc, někteří od narození až do smrti. Aby pomoc těmto lidem byla úspěšná, potřebujeme nezbytně silnou organizaci s vysokou mírou autority

u státních orgánů a institucí, ale i u nově se vytvářejících soukromých subjektů. Předpokládá to vybudovat fundovaný a na odborné výši a se zaujetím pro věc pracující aparát, který by působil nejen na vyšší orgány, ale zejména v terénu pro všechny členy vytvořit z organizace opravdu fungující hnutí. K tomuto záměru je nutné, aby organizace disponovala aktivem odborně připravených funkcionářů. Proto pro oblast karlovarskou a sokolovskou byla zřízena od února 1992 Společnost slepých a slabozrakých občanů, jejich rodinných příslušníků a přátel. Tato moderní organizace má ve svém programu obhajovat potřeby slepých a slabozrakých a zcela jednoznačně jim poskytovat odborně kvalifikované služby na všech úrovních – přes poradenství rodičům nejmenších dětí, přes pracovní uplatnění, až po sociálně právní ochrany a celý komplex sociální rehabilitace. Proto vyzýváme všechny občany zrakově postižené i ostatní občany dobré vůle, kteří by se chtěli pro toto hnutí angažovat, aby své přihlášky zasílali na Společnost slepých a slabozrakých občanů, jejich rodinných příslušníků a přátel, Buchenwaldská ul. čp. 45, PSČ 360 07, nebo na vedoucího lékaře oční polikliniky v Karlových Varech MUDr. J. Prokopa, který je této společností předsedou. (r)